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TEORIA

Proporcionalidad numérica:

Se llama razén de 2 nimeros al cociente indicado de estos a/b.

Se llama proporcion a la igualdad de 2 razones a/b = c¢/d.

En una proporcion el producto de los medios es igual al producto de los extremos a-d = b-c.
Un porcentaje es una fraccion cuyo numerador es el numero dado y el denominador 100 (%).

Una regla de 3 directa se resuelve como una proporcion.

Para hacer una regla de 3 simple necesitamos 3 datos: dos magnitudes
proporcionales entre si, y una tercera magnitud. A partir de estos, averiguaremos
el cuarto término de la proporcionalidad.

Regla de 3 simple directa

Empezaremos viendo como aplicarla en casos de proporcionalidad directa.

Colocaremos en una tabla los 3 datos (a los que llamamos “a”, “b” y “¢”) y la
incégnita, es decir, el dato que queremos averiguar (que llamaremos “x”). Después,
aplicaremos la siguiente formula:
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EJERCICIOS

1. 1/4 de kilo de fresas cuesta 40 de las antiguas pesetas. Cuanto costaran 1 kg, 2,5 kg y 6kg.

2. Eva acomprado 7 boligrafos iguales por 231 pesetas. ¢ Cuantos boligrafos podria haber

comprado con 495 pesetas?

3. Un tractor lleva una velocidad de 24 km/h. ¢ Qué distancia habra recorrido al cabo de 2,5h,

7,5hy 12h.




4. Un recipiente tiene 78 kg de agua salada. El 2% del peso es sal. éQué cantidad de agua
contiene el recipiente?

5. Halla el tanto por ciento de los siguientes ejercicios:

a) 25% de 750 e) 80% de 1000
a) 15% de 90 f) 5% de 10
b) 12% de 60 g) 7% de 77
c) 9% de 108 h) 22% de 2200
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